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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

 

Ata da 73ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Décima 

Oitava Legislatura, realizada a 02 de outubro de 2019. Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador Cícero Martins. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores  Fúlvio Saulo e Robson 

Carvalho. 

 

Aos dois dias do mês de outubro do ano dois mil e dezenove, na 

Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quatorze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo 

Senhor Vereador Cícero Martins e Secretariada pelos 

Excelentíssimos Senhores Vereadores  Fúlvio Saulo e Robson 

Carvalho, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. Comparecem à 

sessão e assinaram o livro de presença os Senhores Vereadores:  Ana 

Paula, Aroldo Alves, Ary Gomes, Bispo Francisco de Assis,  Carla 

Dickson, Chagas Catarino,  Cícero Martins, Dagô do Forró, Dickson 

Nasser Júnior, Dinarte Torres, Divaneide Lula Basílio,  Ériko 

Jácome, Fernando Lula Lucena, Franklin Capistrano, Fúlvio Saulo, 

Júlia Arruda, Klaus Araújo, Kleber Fernandes, Luiz Almir, Maurício 

Gurgel, Ney Lopes Júnior, Nina Souza, Paulinho Freire,  Preto 

Aquino, Raniere Barbosa, Robson Carvalho, Sueldo Medeiros e 

justificada ausência dos Vereadores Eleika Bezerra e Felipe Alves . 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

Senhor Presidente declara aberta a presente sessão PEQUENO 

EXPEDIENTE: Primeiro Orador Vereador DAGÔ DO FORRÓ Em 

seu discurso saudou todos que estão lhe assistindo através da TV Câmara. A 

seguir agradeceu primeiramente a Deus e depois ao povo de Natal a 

oportunidade de estar de volta a esta Câmara. Ontem aqui houve a votação de 

um projeto de lei e seu amigo vereador Cícero Martins lhe disse palavras muito 

importantes que o deixou bastante feliz, agradecendo a ele as honrarias. 

Agradeceu também ao secretário da SEMSUR a poda das árvores localizadas na 

Avenida Antônio Basílio, antiga Dezesseis, entre a Sampaio Correia e o 

Nordestão, Bairro Lagoa Nova. Um serviço muito essencial porque aquelas 

árvores estavam grandes e prejudicando o trânsito local. Também agradeceu ao 

secretário Tomás Neto que atendeu requerimento de sua autoria beneficiando a 

Rua Porto dos potiguares. Apresentou há oito dias requerimento solicitando 
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operação tapa-buraco entre a Ponte de Igapó e a Urbana, destacando que ele vai 

muito à Zona Norte e viu que aquela área estava horrível e se algum colega fez 

esse mesmo pedido, isso o deixa satisfeito, pois fala pouco e não quer aqui 

confusão para evitar tumulto, conforme falou o vereador Cícero Martins. As 

sessões ordinárias deste Legislativo acontecem de terça-feira a quinta-feira, 

portanto, nas segundas-feiras e sextas-feiras desenvolve seu trabalho social nas 

ruas, beneficiando comunidades dos Bairros Potengi, Gramorezinho, Bairro 

Nordeste e outros bairros onde leva os cidadãos no seu ônibus para participarem 

do forró e ali dá picolés às crianças. Na sexta-feira, dia onze, irá realizar um 

piquenique na Praia da Redinha, à beira mar, nas proximidades do mercado, no 

bar do Osório. Convidou os colegas vereadores para se fazerem presentes, 

lembrando que vai anunciar o evento e o almoço lá custa dez reais. Nesta quinta-

feira, feriado, seu mandato vai promover gratuitamente espetáculos do circo no 

Bairro Vale Dourado, as crianças e suas famílias estão convidadas, 

acrescentando que lhe criticam, mas está fazendo seu trabalho social nas 

comunidades. Vai fazer quatro meses que comprou um ônibus para servir à 

população, em sepultamento e em outras necessidades e hoje apresentou um 

requerimento que será lido na próxima semana, solicitando uma operação tapa-

buraco para a Rua Santa Clara e uma lombada para o Bairro Felipe Camarão, 

visando coibir o abuso dos motoqueiros que ficam empinando suas motos. Hoje 

também será votado nesta Casa o Projeto de Decreto Legislativo nª 17/2016 – de 

autoria do ex-vereador Edivan Martins, e subscrito por sua pessoa que institui no 

Município de Natal a Comenda Cultural "Elino Julião", solicitando a aprovação 

através dos votos dos colegas. Está muito satisfeito aqui com o trabalho de seu 

mandato, lembrando que no ano dois mil foi candidato a vereador e levou um 

ônibus cheio de gente ao Palácio dos Esportes no período da sua campanha e 

tem o DVD e isso indignou alguns candidatos. Aqui teve seis vereadores que 

saíram e foram contra ele quando viram a multidão no Palácio dos Esportes, 

lembrando que naquele tempo tinha boné e camisa nas campanhas e houve 

comentários que sua pessoa tinha se vendido e até hoje tem essa mágoa. A 

saudosa Vilma de Faria era candidata e lhe disse que na próxima campanha o 

apoiaria, ela tinha razão, era uma guerreira e tinha palavra. Sua alegria é porque 

hoje está com mandato nesta Casa, agradecendo a Deus, enquanto aqueles seis 

vereadores perderam o mandato. Segundo Orador Vereador ROBSON 

CARVALHO Saudou todos os presentes e aos Telespectadores da TV 

Câmara, iniciou sua fala ressaltando sobre a sensatez da bancada Federal do Rio 

Grande do Norte em relação à emenda coletiva acerca de vinte e quatro milhões 

de reais que foi direcionado à revitalização do Bairro da Redinha com polo 

turístico que havia sido contingenciado, passou para  um milhão de reais, porém, 

depois de muita luta passou para oito milhões de reais. Disse que ficou sabendo 

no dia anterior através de notícias que o chefe do poder executivo Municipal 

viajou para Brasília porque os Deputados Federais entraram em contato com o 

mesmo e que possivelmente o valor integral de vinte e quatro milhões será 

resgatado e o polo turístico será construído. Se realmente proceder, parabenizará 
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aos Deputados da bancada Federal, pois irá dar uma nova vida a única praia 

urbana da Zona Norte de Natal. Comunicou que foi procurado pela senhora  

Lúcia Eneide Ferreira Moreira falando de sua tia que passou pela Câmara 

Municipal de Natal. Foi a Parlamentar chamada Maria Queiróz Baia que foi um 

exemplo de superação e luta contra o preconceito e por fazer parte da comissão 

dos Direitos das Pessoas com Deficiência e Mobilidade Reduzida. No Plenário 

fez um convite aos Edis, falando sobre a história de vida da mesma e acredita 

que os funcionários mais antigos da casa podem conhece-la.  Ela era deficiente 

física, não tinha as duas pernas e um braço, foi candidata a vereadora em 1976, 

ficou na primeira suplência e assumiu uma cadeira nessa Casa Legislativa. A 

sobrinha dela informou que ela venceu vários obstáculos superando todas as 

dificuldades e os preconceitos. Se hoje existem várias dificuldades, imagine 

naquela época. Começou a estudar com vinte oito anos de idade, se formou, foi 

professora, parlamentar e sua sobrinha Lúcia Eneide Ferreira Moreira estará 

lançando um livro em homenagem a ex-Parlamentar que será no dia dezessete 

de outubro de dois mil e dezenove no salão Cristal da AABB a partir das dezoito 

horas. Convidou aos vereadores que estiverem interessados para que possam 

comparecer ao lançamento. Encerrou agradecendo a oportunidade. Terceiro 

Orador Vereador NEY LOPES JÚNIOR Ao expressar-se na tribuna 

cumprimentou os presentes e aos Telespectadores da TV Câmara, fez um 

registro de um fato que o alegrou essa semana em que foi publicado no diário 

oficial mais uma Lei de sua autoria, pois, hoje seu mandato contempla cinquenta 

Leis em pleno vigor no Município de Natal. Não são projetos de lei, são 

cinquenta leis em benefício de idosos, do consumidor, do funcionário público, 

do trabalhador, do meio ambiente. Foi um trabalho árduo e falou como uma 

forma de prestar contas do que está sendo feito na Câmara Municipal de Natal 

como legislador. Ficou feliz também em saber que é recordista na aprovação de 

Leis na Casa sem querer em absoluto desmerecer o trabalho de nenhum colega 

porque uns tem mais ações comunitárias, outros se dedicam em outras áreas e 

que o mesmo se dedicou a produção de leis já que tem uma formação jurídica, 

leis que possam beneficiar a população. O segundo assunto é a respeito de uma 

denúncia e pediu a atenção do vereador Raniere Barbosa, Presidente da 

comissão de Defesa do Consumidor e relatou um crime que a Empresa do Plano 

de Saúde a "AMIL" está cometendo aos seus associados no Município de Natal. 

Foi uma denúncia feita por um consumidor e o mesmo foi se informar, pesquisar 

e viu que tem procedência. Ressaltou, que se o consumidor necessitar do 

atendimento de urgência não tem a quem recorrer ou solicitar uma autorização 

para a realização de um exame. A Empresa decidiu que só atende aos natalenses 

por telefone ou através de um chat. Não vai se restringir somente ao seu 

pronunciamento no Plenário da Casa Legislativa, vai levar como defensor dos 

consumidores que sempre foi, onde ocupou cargo no IPEM, no PROCON, ter 

formação Acadêmica e Jurídica em defesa do consumidor. Disse que vai além e 

espera contar com a comissão de Defesa do Consumidor da Casa e vai 

apresentar uma representação no PROCON do Estado do Rio Grande do Norte, 
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do Município de Natal e também no Ministério Público de Defesa do 

Consumidor, só não vai ficar de mãos atadas diante do crime que está sendo 

cometido com os associados que não tem mais a quem recorrer. Destacou que a 

resolução normativa de número trezentos e noventa e cinco do ano de dois mil e 

dezesseis que regulamenta os planos de saúde diz em seu artigo sexto, “As 

operadoras deverão disponibilizar unidade de atendimento presencial de qual 

tratam o inciso primeiro do artigo quinto no mínimo nas capitais dos estados ou 

Regiões de maior atuação dos seus produtos ao menos no horário comercial dos 

dias úteis desde que atendidos os critérios”. Portanto não se calará, será uma voz 

ativa em defesa dos associados da AMIL que passam de vinte mil pessoas na 

Cidade de Natal. Encerrou sua fala agradecendo pela oportunidade.  Quarto 

Orador Vereador CÍCERO MARTINS Usando a palavra saudou todos, 

destacando que hoje não vai utilizar o tempo completo porque dará oportunidade 

a outros colegas. A seguir chamou a atenção e pediu aos vereadores que são 

ligados ao governo do estado e ao PT que façam a governadora, que se diz 

professora, repensar a proposta do governo federal em instalar no Rio Grande do 

Norte duas escolas cívico-militares. Soube que ela está agora convocando, 

através da UNE, uma mobilização estudantil porque não quer aceitar os dois 

milhões de reais para instalar essas escolas aqui. Indagou o orador qual o 

problema que existe nisso se o estado está quebrado e vai ser pago pelo governo 

federal, beneficiando a educação potiguar? Com o benefício o pai que quiser 

colocar o filho lá pode, mas aquele que quiser outra escola que seja liberal, 

ensina os alunos a pintarem os cabelos de vermelho, fumarem maconha tem o 

livre arbítrio, respeitando o direito do pai e do filho. Mas a governadora refugar 

dois milhões de reais para a educação isso é trabalhar contra o governo federal e 

contra o estado do RN, saindo da seara ideológica à seara da gestão e se ela fez 

isso é porque quer a ideologia de gêneros nas escolas. O governo do Ceará 

acatou a proposta e o nível lá está bem, mas há ainda a oportunidade dos 

municípios aceitarem as escolas do dia quatro ao dia onze de outubro, mesmo 

aqueles em que governo não aceitou, acreditando que o prefeito Álvaro Dias não 

vai perder esse recurso para a educação, porque sabe do exemplo do senador 

Styvenson quando organizou escolas no RN e isso o fez ganhar a campanha. 

Cada município terá a oportunidade de conseguir o benefício ele vai ver quem 

são os prefeitos que não vão aderir, achando que o prefeito de Natal não vai 

desperdiçar essa oportunidade. A situação das escolas daqui é preocupante, pois 

tem até aluno que entra com moto nas escolas. Acrescentou que vai cobrar do 

prefeito o resultado das escolas do município e quer ver se ele vai honrar a 

palavra de médico. A UNE convocou uma greve geral para a educação e sua 

pessoa não sabe se para reclamar o não pagamento da carteira de estudante 

porque eles estão com ódio e não aceitam a carteira digital que o governo federal 

colocou, porém vão ter que se conformar, ou pode ser que eles estejam se 

mobilizando porque o PT cortou a verba da UERN ou então vão só fazer 

baderna na frente do MIDWAY, mas precisam de vergonha na cara, pois não 

estudam e são falsos estudantes. Destacou o orador que aprendeu na 



5 

 

Universidade o que é família e respeito, quando ali fez seu curso de odontologia, 

mas hoje os alunos andam nu, picham tudo, fazem o que querem. Registrou 

ainda que a gestora Fátima Bezerra vetou um projeto da deputada estadual 

Cristiane Dantas do Partido Solidariedade, que estendia o desconto do IPVA que 

os deficientes físicos têm para os autistas, deficientes mentais e severo profundo. 

Ela cometeu um grave erro por não considerar os demais deficientes e eles 

podem comprar um carro e contratar alguém para dirigir para eles e o projeto foi 

aprovado por unanimidade na Assembleia Legislativa. Foi vetado pela perversa 

governadora do partido mais destruidor da história do Brasil e ele está aqui com 

o veto em mãos. Quinto Orador Vereador DINARTE TORRES  Ao 

expressar-se na tribuna cumprimentou aos presentes e aos Telespectadores da 

TV Câmara,  falou que ainda é tempo de recomeçar, a educação ainda pode se 

tornar prioridade na Cidade, no Estado do Rio Grande do Norte. Comunicou que 

nunca imaginou em ver estudante entrar em sala de aula com moto tornado uma 

bagunça. Falou que foi criado com valores de trinta, quarenta anos atrás que está 

se perdendo, foi orientado pela mãe a respeitar o professor que hoje estão indo 

para sala de aula com medo. Externou que foi procurado por um pai de um 

professor de trinta e oito anos que se encontra com problema de saúde por ter 

sido ameaçado dentro da sala de aula. Lembrou-se de quando ia para a escola 

com a farda completa e hoje os alunos querem entrar na sala de aula de shorts,  e 

o professor não pode dizer nada. Dentro da Universidade Federal está também 

muito desorganizado onde os alunos entram de qualquer jeito. Ressaltou que se 

existem pessoas que vão para a universidade para se formar e vão de qualquer 

jeito; quando se tornarem professor não poderão reclamar de algum aluno. 

Destacou que dia cinco de outubro haverá a marcha para Jesus, a marcha da 

família, a marcha dos verdadeiros valores onde irão invadir a Cidade de Natal 

para ouvir e anunciar da palavra de Deus. Convocou aos amigos para uma 

audiência que será realizada dia sete de outubro de dois mil e dezenove onde 

será tratado o fechamento do kartódromo que se localiza no Arena das Dunas. 

Irá fechar em Natal e será reaberto em Nova Parnamirim, parabenizou aos 

amantes do automobilismo que estarão presentes no dia da audiência para dizer 

que o autódromo é nosso. Em destaque falou que é uma honra ter Zé da grama 

que faz parte da comunidade de Mãe Luiza do seu lado e que estava presente no 

plenário. É uma honra ser morador do Bairro, que sabe de suas necessidades, 

tem a Casa do Bem onde tem como parceiro o Vereador Fernando Lucena, 

Marcelo do kartódromo que levou cem crianças do Bairro para pilotar kart e 

lembrou que em sua infância não teve essa oportunidade. Tem certeza que não 

se ganha eleição sem fazer o bem e que se for da vontade de Deus voltará em 

dois mil e vinte e um para a Casa Legislativa e que se assim não for vai 

continuar vendendo planos de saúde, pois o mais importante é ser feliz. Disse 

que é um homem feliz independente de política. Encerrou agradecendo a 

oportunidade. A seguir, o Senhor Segundo Secretário faz leitura a Ata 

da sessão anterior, a qual é aprovada por unanimidade de votos dos  

vereadores presentes. EXPEDIENTE LIDO: Projeto de Lei n.º 
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193/2019, de autoria do Vereador Bispo Francisco de Assis . Projeto 

de Lei n.º 223/2019, de autoria do Vereador Chagas Catarino. 

Projeto de Lei n.º 039/2019, de autoria do Vereador Dagô do Forró. 

Projeto de Lei n.º 215/2019, de autoria da Vereadora Nina Souza. 

Projeto de Lei 228/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. 

Memorando Circular n.º 20/2019 – Justificativa de ausência do 

Vereador Felipe Alves. Justificativa do Vereador Luiz Almir. Ofício 

n.º 512/2019-SEL-CG/SEL (Resposta aos ofícios n.ºs 3097 e 

3192/2019-SL-ao requerimento n.º 2780 e 2897/2019. Ofício n.º 

516/2019-SEL-CG/SEL (Resposta ao ofício n.º 3163/2019-SL, 

referente ao Requerimento n.º 2862/2019, de autoria do Vereador 

Maurício Gurgel). Ofício n.º 771/2019-GS/SME (Resposta ao ofício 

n.º 2983/2019-SL). Requerimentos n.ºs 3103 e 3105/2019, de autoria 

da Vereadora Carla Dickson. Requerimento n.º  3134/2019, de 

autoria do Vereador Chagas Catarino. Requerimentos n.ºs 3135 e 

3136/2019, de autoria do Vereador Dagô do Forró. Requerimentos 

n.ºs 3077, 3078 e 3079/2019, de autoria da Vereadora Eleika 

Bezerra. Requerimentos n.ºs 3101 e 3102/2019, de autoria do 

Vereador Kleber Fernandes. Requerimento n.º 3125/2019, de autoria 

do Vereador Luiz Almir. Requerimentos n.ºs 3093, 3094 e 

3095/2019, de autoria do Vereador Maurício Gurgel. Requerimentos 

n.ºs 3126, 3127 e 3128/2019, de autoria do Vereador Preto Aquino. 

Requerimentos n.ºs 2113 e 3114/2019, de autoria do Vereador 

Raniere Barbosa. ORDEM DO DIA:  Processo n.º 030/2019, de autoria do 

Chefe do Executivo Municipal. Veto Integral ao Projeto de Lei n.º 136/2014, de 

autoria do Vereador Aroldo Alves e subscrito pelo Vereador Preto Aquino, que 

“Autoriza a compensação de dívidas de qualquer natureza perante o Município 

de Natal com créditos líquidos e certos, vencidos ou vincendos, ainda que de 

natureza tributária, de titularidade de Servidores Públicos Municipais, e dá 

outras providências, conforme Mensagem n.º 029/2019. Submetido a votos é 

mantido o Veto. Processo n.º 043/2019, de autoria do Chefe do Executivo 

Municipal. Veto Integral ao Projeto de Lei n.º 110/2018, de autoria do Vereador 

Ney Lopes Júnior, que “Autoriza no Município de Natal que os veículos de 

transporte turístico circulem nos corredores exclusivos para ônibus”, conforme 

Mensagem n.º 47/2019. Adiada a votação, em razão do encerramento da Sessão.  

Projeto de Lei n.º 072/2017, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Dispõe 

sobre a livre parada e estacionamento para os veículos particulares de oficiais de 

justiça lotados na Comarca de Natal, e dá outras providências. Submetido a 

votos é aprovado o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

que é contrário ao Projeto. O Projeto será arquivado. Projeto de Lei n.º 

116/2018, de autoria do Vereador Fernando Lucena. Autoriza o poder executivo 

a isentar o imposto predial e territorial urbano IPTU de idosos acima de sessenta 

anos, aposentados, pensionistas ou desempregado, e dá outras providências.  

Retirado de pauta, por cinco sessões,  pedido de vistas pelo autor.  Projeto de 



7 

 

Lei n.º 136/2018, de autoria do Vereador Dinarte Torres. Permite o tráfego nas 

faixas exclusivas de circulação e nas vias restrições de circulação os veículos 

oriundos dos municípios que compõem a Região Metropolitana e dá outras 

providências. Retirado de pauta, por duas sessões.  Projeto de Resolução n.º 

002/2018, de autoria do Vereador Dinarte Torres. Institui o Fundo Especial da 

Câmara Municipal de Natal (FECMNAT), e dá outras providências. Retirado de 

pauta, por duas sessões. Projeto de Lei n.º 119/2017, de autoria do Vereador 

Felipe Alves. Dispõe sobre a obrigatoriedade de porcentagem mínima de verba 

publicitária destinada a prevenção das drogas, no município de Natal, e dá outras 

providências. Submetido a votos são aprovados os Pareceres das Comissões 

Técnicas, que são favoráveis, e em primeira discussão, o Vereador Raniere 

Barbosa pediu vistas. Projeto de Lei n.º 94/2018, de autoria da Vereadora Ana 

Paula. Dispõe sobre a implantação da “Campanha de Orientação e Prevenção do 

Câncer de Intestino”, no âmbito do Município de Natal, e dá outras 

providências. Retirado de pauta, encaminhado à Presidência. Projeto de Lei n.º 

102/2018, de autoria do Vereador Chagas Catarino. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de disponibilização de cadeira infantil nos estabelecimentos que 

especifica, e dá outras providências. Retirado de pauta, por ausência do autor. 

Projeto de Lei n.º 204/2018, de autoria do Vereador Dickson Nasser Júnior. 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de informar quanto a presença de glúten, lactose 

e seus derivados nos alimentos preparados e servidos nos restaurantes, bares e 

afins, no Município de Natal. Submetido a votos são aprovado os Pareceres das 

Comissões Técnicas, que são favoráveis, e em primeira discussão. Projeto de 

Lei n.º 051/2019, de autoria do Vereador Franklin Capistrano. Institui o Dia do 

Cuidador de Animais no Município de Natal, e dá outras providências. 

Submetido a votos são aprovados os Pareceres das Comissões Técnicas, que são 

favoráveis e em primeira discussão. Projeto de Decreto Legislativo n.º 

017/2006, de autoria do Ex-Vereador Edvan Martins e subscrito pelos 

Vereadores Dagô do Forro, Divaneide Lula Basílio e Fernando Lucena. Institui 

no Município de Natal a Comenda Cultural “Elino Julião”, e dá outras 

providências.  Submetido a votos são aprovados os Pareceres das Comissões 

Técnicas, que são favoráveis, em votação única.  Requerimento n.º 

03096/2019, de autoria da Vereadora Carla Dickson. Requer que seja enviado 

ofício SEMSUR, solicitando a limpeza da Praça Augusto Leite, Localizada no 

Bairro Tirol, Natal/RN. Requerimento n.º 03097/2019, de autoria da Vereadora 

Carla Dickson. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a 

limpeza de canteiro central, Localizado em toda a Avenida Romualdo Galvão – 

Natal/RN.  Requerimento nº. 03098/2019, de autoria da Vereadora Carla 

Dickson. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando faixa de pedestres 

em frente à Padaria Caicó, Localizado na Rua Antônio Freire de Lemos, Bairro 

Planalto, no Município de Natal/RN. Requerimento nº. 03067/2019, de autoria 

do Vereador Cícero Martins. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando o serviço de Limpeza das Praças do Conjunto Ponta Negra. 

Requerimento n.º 03084/2019, de autoria do Vereador Cícero Martins. Requer 
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que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a substituição de lâmpada 

queimada em poste de identificação C3 – 782, localizado na Rua Flor do Sertão, 

n.º 444, Bairro Nossa Senhora da Apresentação – Conjunto Parque dos 

Coqueiros. Requerimento nº. 03108/2019, de autoria do Vereador Cícero 

Martins. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando em caráter de 

urgência a Retirada de Lixo na Rua do Maruim (no final da rua, próximo a praia, 

Bairro Praia da Redinha, Natal/RN. Requerimento n.º 03053/2019, de autoria 

do Vereador Dagô do Forró. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando Operação Tapa Buraco no encontro da Rua Alterosa com a Avenida 

das Alagoas, Neópolis, Natal/RN. Requerimento nº. 03054/2019, de autoria do 

Vereador Dagô do Forró. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

Operação Tapa Buraco no encontro da Rua Bom Pastor com a Avenida Capitão 

Mor Gouveia, Bom Pastor.   Requerimento nº. 03059/2019, de autoria do 

Vereador Dickson Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando o capeamento asfáltico da Rua Augusto Calheiros, Bairro do Bom 

Pastor. Requerimento nº. 03060/2019, de autoria do Vereador Dickson Nasser 

Júnior. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o capeamento 

asfáltico da Rua Dona Amélia Machado, Bairro do Bom Pastor. Requerimento 

n.º 03061/2019, de autoria do Vereador Dickson Nasser Júnior. Requer que seja 

enviado ofício à SEMOV, solicitando o capeamento asfáltico da Rua Santa 

Maria Eufrásia, Bairro do Bom Pastor. Requerimento n.º 03070/2019, de 

autoria do Vereador Dinarte Torres. Requer que seja realizada uma Sessão 

Solene no dia vinte e um de outubro do corrente ano, para concessão da 

Medalha de Mérito Legislativo de acordo com a Resolução n.º 385/2011, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Natal.                         

Requerimento nº. 02961/2019, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra. Requer 

que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação – SME a conclusão 

da obra da Escola Municipal Mário Lira, localizada no Bairro  Dix-Sept Rosado.   

Requerimento n.º 02962/2019, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra.  

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco em 

toda a extensão da Avenida Presidente Bandeira.  Requerimento n.º 

02963/2019, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando fiscalização sobre ocupação irregular de calçada 

estreita na Avenida Coronel Estevam, 1248 a0 lado do Supermercado Rede 

Mais, localizado entre as Avenidas Presidente Quaresma e Alexandrino de 

Alencar. Requerimento n.º 03088/2019, de autoria do Vereador Felipe Alves. 

Requer que seja enviado ofício ao DNIT, solicitando esclarecimentos e 

informações acerca das obras da construção de um viaduto no Gancho de Igapó. 

Requerimento n.º 03089/2019, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer 

que seja enviado do  ofício à STTU, solicitando esclarecimentos e informações 

acerca da instalação do “sinal inteligente”, que se adapta automaticamente ao 

fluxo de carros, quais são as perspectivas de prazo para instalação e quais 

cidades do País se utilizam deste produto . Requerimento n.º 03117/2019, de 

autoria do Vereador Fernando Lucena. Requer que seja enviado ofício à 
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SEMOV, solicitando a pavimentação da Travessa Ceilândia, (Rua sem saída) 

Bairro Planalto. Requerimento n.º 03118/2019, de autoria do Vereado 

Fernando Lucena. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

permanência da Frota dos transportes da Linha 48, de segunda a sábado no 

horário de 5:00 horas a zero hora, no Bairro de Nova Descoberta. 

Requerimento n.º 03119/2019, de autoria do Vereador Fernando Lucena. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a pavimentação da Rua 

São Bernardo, no final da Rua Bela Vista – Cidade Nova. Requerimento n.º 

03106/2019, de autoria do Vereador Franklin Capistrano.  Requer que seja 

realizada uma Sessão Solene em homenagem aos cinquenta anos da Renovação 

Carismática Católica no Brasil, a ser realizada no dia vinte e seis de novembro 

do corrente ano. Requerimento n.º 03107/2019, de autoria do Vereador 

Franklin Capistrano. Requer que seja enviado Voto de Congratulações ao Pe. 

José Freitas Campos, pelas celebrações alusivas a São Vicente de Paulo. 

Requerimento n.º 02982/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando que seja feito a recuperação da 

pavimentação na Rua João Bento Filho, Bairro Vila de Ponta Negra, Natal/RN. 

Requerimento n.º 03049/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. Requer 

que seja enviado ofício à SEMURB, solicitando fiscalização nas residências que 

estão despejando esgoto em via pública na Rua Alameda das Mansões, Bairro 

Candelária, Natal/RN. Requerimento n.º 03066/2019, de autoria do Vereador 

Fúlvio Saulo. Requer que seja enviado ofício à SEMURB, solicitando 

informações, se vem sendo dado cumprimento ao dispositivo na Lei Promulgada 

n.º 562, de 18 de setembro de 2018, especialmente no que tange à realização d 

vistoria técnica, manutenção preventiva e periódica nas edificações com mais de 

três pavimentos neste município. Ato continuo, considerando que as Inspeções 

objeto da citada Lei, são de extrema relevância para segurança e integridade 

física dos munícipes, fato que se insere nas atribuições institucionais de 

fiscalização desta Casa Legislativa, requeremos que a citada Secretaria forneça 

relatório das Certificações de Inspeção Predial fornecidas neste ano de dois mil e 

dezenove.  Requerimento n.º 03115/2019, de autoria da Vereadora Júlia 

Arruda. Requer que seja providências para a limpeza, capinação, pintura de 

meio fio e recolhimento de poda no entorno da Rua Abreu e Lima com a Rua 

Dr. Francisco de Sá, Pitimbu. Requerimento n.º 03116/2019, de autoria da 

Vereadora Júlia Arruda. Requer que seja providenciada a poda das árvores 

situada na Rua Abreu e Lima com a Rua Dr. Francisco de Sá, Pitimbu.  

Requerimento n.º 03121/2019, de autoria do Vereador Klaus Araújo. Requer 

que seja enviado ofício à SEMUR, solicitando a realização da construção do 

Centro de Velório do Cemitério da Redinha, localizado na Avenida Dr. João 

Medeiros Filho, Bairro Redinha, CEP 59122-200, conforme reivindicação e 

solicitação da população por ocasião da Sessão Popular realizada na Redinha no 

dia onze de junho do corrente ano, na Escola Municipal Noilde Pessoa Ramalho. 

Requerimento n.º 03132/2019, de autoria do Vereador Klaus Araújo. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco na Rua 
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Dom José Tomaz (Esquina com a Rua Romualdo Galvão, Bairro do Tirol. CEP 

59.022-250. Requerimento n.º 03030/2019, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando o serviço de 

poda de árvores no espaço interno e externo da Escola Municipal Professor 

Reginaldo Ferreira Neto, localizada na Rua Nova Esperança, S/N – Parque dos 

Coqueiros, no Bairro de Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento n.º 

03072/2019, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer a aprovação de 

Moção de Apoio e Solidariedade aos municípios do RN, em especial a natal, na 

busca por uma solução urgente no tocante ás alterações na política de incentivo 

fiscal às indústrias que poderá por em risco a arrecadação dos municípios do 

nosso estado. Requerimento n.º 03099/2019, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Requer que seja enviado ofício a SEMSUR, solicitando o serviço de 

limpeza e capinação da praça das fronteiras na Rua da Bananeira, situada no 

Conjunto Potengi, no Bairro Potengi. Requerimento n.º 03122/2019, de autoria 

do Vereador Luiz Almir. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a troca de lâmpada queimada no poste de n.º M64-907, localizado na 

Primeira Travessa Três Irmãos, Loteamento Jardim Progresso, Bairro Nossa 

Senhora da Apresentação. Requerimento n.º 03123/2019, de autoria do 

Vereador Luiz Almir. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a 

retirada de um lixão localizado ao lado da Igreja Batista (próximo a UBS), na 

Terceira Etapa do Conjunto Cidade Satélite, Bairro Pitimbu.  Requerimento n.º 

03124/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir. Requer que seja enviado ofício 

à SEMSUR, solicitando a troca de lâmpada queimada no poste de n.º C5-788, 

localizado na Rua Sampaio Correia, Loteamento Jardim Progresso, Bairro Nossa 

Senhora da Apresentação (em frente à Residência de n.º 234).                                   

Requerimento n.º 02972/2019, de autoria do Vereador Maurício Gurgel. 

Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando a reforma da quadra 

poliesportiva do Conjunto Vista Verde  - Rua Linda Batista CEP 59132-280 – 

Bairro Pajuçara – Zona Norte. Requerimento n.º 03090/2019, de autoria do 

Vereador Maurício Gurgel. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando Operação Tapa Buraco na Rua Ceará Mirim, em frente à Clinica 

Pronto Olhos – Bairro Tirol – Zona Leste. Requerimento n.º 03091/2019, de 

autoria do Vereador Maurício Gurgel. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando limpeza e capinação da Praça da Mangueira, Avenida 

Bahia Conjunto Soledade I – Bairro Potengi. Requerimento n.º 03120/2019, de 

autoria do Vereador Ney Lopes Júnior. Requer que seja enviado Voto de Pesar, 

pelo falecimento da Senhora Olga Bezerril de Araújo. Requerimento n.º 

03131/2019, de autoria do Vereador Ney Lopes Júnior. Requer que seja enviado 

Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Aécio Augusto Emereciano. 

Requerimento n.º  03133/2019, de autoria do Vereador Ney Lopes Júnior. 

Requer que seja enviado Votos de Congratulação a Procuradora Cibele 

Benevides Guedes da Fonseca em virtude da nomeação no cargo de Procurador-

Chefe da República. Requerimento n.º 03129/2019, de autoria do Vereador 

Paulinho Freire. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que 
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seja feita a limpeza, manutenção da iluminação, poda das árvores e reparos dos 

equipamentos lotados na Praça Marcílio Dias, localizada entre Avenida 

Apipucos e as Ruas Alverca e Carice, Bairro Nordeste. Requerimento n.º 

03130/2019, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando para que sejam realizados os serviços de 

limpeza, capinação, pintura do meio-fio e retirada de entulhos da Rua Patativas, 

no trecho entre Algarobas e Pintassilgos. Requerimento n.º 03073/2019, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando a instalação de redutor de velocidade, localizado na Rua Ubaíra, em 

frente ao CMEI Professora Terezinha de Jesus – Bairro Pajuçara sob o CEP 

59131-140. Requerimento n.º 03074/2019, de autoria do Vereador Preto 

Aquino. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a instalação de 

redutor de velocidade, na Rua General Solon – Bairro Pajuçara sob o CEP 

59131-540. Requerimento n.º 03085/2019, de autoria do Vereador Preto 

Aquino. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a instalação de 

rdutor de velocidade, localizado na Rua Visconde de Saboia, Conjunto Pajuçara 

II – Bairro Pajuçara sob o CEP 59131-210. Requerimento n.º 02990/2019, de 

autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando que passe a máquina Patrol (motoniveladora), na Rua 

Rainha do Mar (que dá acesso a Igreja Assembleia de Deus – Portal do 

Alvorecer) – Bairro Planalto Zona Oeste da Capital. Requerimento n.º 

03109/2019, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza da Rua: Joaquim Eduardo de Farias 

(antiga Lagoinha e por trás do Supermercado Favorito da Avenida Airton 

Senna), no Bairro Ponta Negra, Zona Sul desta Capital. Requerimento n.º 

03111/2019, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício à SEMTAS, solicitando que seja oferecido: Cursos Profissionalizantes 

periodicamente, para Associação Beneficente Terra da promessas, na Rua dos 

Potiguares, 4063-A – Bairro Nova Cidade. Submetido a votos são aprovados 

todos os Requerimentos constantes na pauta. Nada mais havendo a ser 

debatido, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e 

declara encerrada a presente Sessão do que para constar, Eu, 

Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se 

aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que 

formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                      
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